



习近平向英国国王查尔斯三世致贺电

A02

听“最美家庭”讲述家风传承

近日,一场“传承好家风 乐享泉家福”清廉家风故事分享会在泉州古城举行

海都记者 柳小玲 田米 文/图

家风家训,是中华民族传统文化中最宝贵的财富。近日,泉州市妇联联合市纪委监委、市委组织部、市委宣传部、市直机关党工委、市委文明办在泉州正音书院举办“传承好家风 乐享泉家福”清廉家风故事分享会,3组家庭的家风故事,颇为感人。

活动现场还为泉州市“泉家福”家庭教育驿站、泉州市家庭教育实践基地进行授牌,同时进行家庭展示、“清廉家风进家庭”家训书写、赠送“清廉家风”学习包等活动。

吴秀梨家庭

一个家庭的幸福,带动全村的幸福



家庭名片:

2021年“全国最美家庭”



右二为郑英好

三组家庭大合照,左一为毛娟文,左四为吴秀梨

提起吴秀梨一家,在晋江市金井镇围头村无人不知晓。今年83岁的吴秀梨,先后被福建省妇联授予“三八红旗手”、“优秀基层妇女干部”、“五好家庭”等称号,现为围头村幸福院院长和红色义务讲解员。

年轻时,吴秀梨与丈夫洪我洲参加过“八二三”炮战,双双荣获三等功并火线入党,在吴秀梨家里,屋内张贴着三十多张各级奖状,见证了巾帼英雄的本色。她还曾在围头村担任党支部委员、村妇代会主任三十余年。

退休后,吴秀梨本可以颐养天年,但她仍坚持热心帮助村里的弱势群体。她倡导创建围头幸福院,这是一家建了24年的敬老院,探索出乡村幸福院管理的新模式,她至今仍每天到敬老院去照顾老人,做卫生、养护花草、为老人准备膳食等。

吴秀梨的大儿子洪水平是围头村乡村建设的“领头雁”。为了专心致志地做村务工作,洪水平把家里的

生意交给妻子和女儿,全身心地扑到村里的工作中。而洪水平的女儿洪万亚也深受影响,除了打理家里的生意外,还经常跟着奶奶到敬老院当义工。

不仅如此,吴秀梨家庭影响了当地很多年轻人,这些人跟着她一起做志愿者,一起为敬老院的老人们奉献爱心;新时期的围头村妇联团队,还受其启发,启动了首个“主题村日”,跟着她一起做志愿者,积极参与家乡的发展;围头民兵哨所为村里留守老人和行动不便的低保户送餐,一年365日不曾中断,风雨无阻。

“管小家与治大家是一脉相承的,‘家风正,则民风淳;民风淳,则村风和;村风和,则事业兴’。”吴秀梨说道。她将自己小家的家风理念融入围头村这个大家庭并深耕厚培,形成好风气,带动新发展。孝道在围头村也成了重要的家风,传承“爱党、爱国、爱军队,为乡、为民、为家庭”的红色基因。



毛娟文家庭 坚韧警嫂担重担,顾小家爱大家

家庭名片:2020年“全国文明家庭”、2017年“全国最美家庭”

在晋江,警嫂毛娟文和丈夫王炼武结婚十多年来,聚少离多,她几乎独自一人承担起了家庭中奉老护幼的重任。2016年9月,毛娟文荣登“中国好人榜”。

王炼武是晋江市公安局刑侦大队副大队长。夫妻两人都是福州闽清人,1996年12月,二人相恋,毛娟文舍去老家的工作和生

活,远赴晋江。一开始,毛娟文以为在同个城市,与王炼武呆在一起的时间会多一些,然而,丈夫的工作需要经常加班加点,两人还是聚少离多。

2010年,王炼武的父亲不幸中风,日常起居不便,在老家闽清休养。王炼武因公务繁忙,极少回家。毛娟文既要工作又要照顾

小孩,还要挤出时间照顾老人。2012年,王炼武的母亲被确诊为直肠癌,毛娟文往老家跑的次数更多了。无论是看病、换药,还是住院、复诊,只要赶得上,毛娟文都会从晋江赶赴闽清陪伴两位老人。

毛娟文以实际行动诠释着一位人民警察妻子的风尚,用实际行动践行着

新时代女性“半边天”的风采。

在家,她是好妻子、好母亲、好儿媳,而在单位,她是工作上的一把好手,十多年来,她一直扎根地税基层一线,勇敢挑起了票证管理的大梁,在枯燥、繁琐、海量的票证管理工作中创下“零差错”、“零投诉”的佳绩。



郑英好家庭 同处政法一线,言传身教培育清廉家风

家庭名片:福建省“最美家庭”

郑英好与傅芳因工作结缘。彼时,他是鲤城法院刑庭的书记员,而她是鲤城检察院公诉科的书记员,两人相知、相爱,携手步入婚姻的殿堂。

郑英好是一名家事法官,十分重视涉民生、婚姻家庭纠纷案件的审判执行工作,充分保障弱势群体的合法权

益,曾获个人三等功、“先进工作者”“调解能手”等荣誉,所负责的家事少年审判庭也连续获得“全国法院家事审判工作先进集体”“全国巾帼建功先进集体”“全国维护妇女儿童权益先进集体”“全国法院先进集体”等表彰。

而傅芳深知郑英好工作忙碌,加班加点是家常便

饭,但她从无怨言,主动承担更多家庭责任,成为郑英好的坚强后盾。但巾帼不让须眉,作为一名检察官,傅芳充分履行检察监督职能,长期对生态环境和资源保护、食品药品安全等领域发出诉前检察建议,督促相关部门积极履行职责,积极推进鲤城辖区内古城保护。

现在,他们有一个5周岁的可爱儿子,夫妻俩特别注重家风家教,始终坚持言传身教、以身作则,教育孩子懂礼仪、知廉耻,从小培养孩子勤奋清廉的优秀品格,在他幼小的心灵种下“清清白白做人、干干净净做事”的种子,树立孩子正确的人生观和价值观。

第二十二届投洽会圆满落幕

41场重要会议,50多场投资洽谈会,90多个国家和地区,约6万名客商线上线下参展参会,发出中国投资好声音

A02

漳州圣杯屿水下考古进行时 万件龙泉青瓷今年将出水

A04